



CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ
Operator date cu caracter personal 5293

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 721 / 13. IAN. 2016

CĂTRE,
AVOCATUL POPORULUI

Urmare a adresei dvs.nr.18015/23.12.2015, înregistrată la IPJ Arad - CRAP cu nr.71589/30.12.2015, facem următoarele precizări cu privire la raportul întocmit în urma vizitei din data de 26.11.2015, respectiv :

1.Există cameră video și în plimbător,nefiind menționat acest aspect la pag.4 din raport.

2.Camera de deținere nr.3 a fost și este nepopulată, nu a fost niciodată și nu este folosită pentru depozitarea lenjeriei și nici ca frizerie întrucât,există frizeria în care sunt depozitate atât lenjeria cât și obiectele de bărbierit ale persoanelor private de libertate,pag.4 din raport.

3.Curtea de plimbare este acoperită parțial încă din anul 2014 iar persoanele private de libertate beneficiază de cel puțin o oră de plimbare pe zi .Doar în situația unui număr mare de persoane private de libertate,se acordă minimum legal, la fel și la club. Având în vedere numărul relativ redus de persoane private de libertate,atât la plimbător cât și la club,persoanele private de libertate au beneficiat de aceste drepturi legale, de la una la două,trei sau mai multe ori,în funcție de solicitările acestor persoane private de libertate și de programul zilnic al centrului,pag.7 din raport.

4.Camera de anchetă cu geam one - way nu se află în centrul de reținere și arestare preventivă.

Cu privire la recomandările dvs., precizăm următoarele :

în cadrul proiectului norvegian „Consolidarea capacității sistemului de arest preventiv de a respecta instrumentele relevante privind drepturile omului” au fost efectuate deja unele investiții în centrul de reținere și arestare preventivă din IPJ Arad, pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, respectiv aparate de aer condiționat în fiecare cameră și geamuri cu tâmplărie PVC la toate camerele de deținere iar din fondurile IGPR, au fost efectuate lucrări de zugrăvire și vopsire în toate spațiile centrului,inclusiv lucrări în cele două grupuri sanitare.Toate geamurile au fost montate în exteriorul camerelor de deținere ,cătrecurtea interioară a

inspectoratului, sistemul de deschidere/închidere a acestor geamuri urmând a fi acționat doar din exteriorul camerei de deținere, de către polițistul, de pază și supraveghere, la solicitarea persoanelor private de libertate.

În perioada următoare, se va avea în vedere montarea unor aparate TV în două camere de deținere, iar pentru restul camerelor, vom acționa în funcție de numărul persoanelor private de libertate încarcerate, cât și de fondurile existente ori de eventualele donații / sponsorizări legale.

Cum am menționat mai sus, nici o persoană privată de libertate nu stă la bibliotecă mai puțin de o oră decât dacă aceasta nu dorește.

Aparatele de aer condiționat montate prin proiectul norvegian urmează a fi puse în funcțiune prin Serviciul Logistic din IPJ Arad, prin montarea instalației electrice (cabluri, prize și ștechere) în curtea interioară a inspectoratului. Toate aparatele funcționează, fiind efectuată recepția dar momentan, nu se impune folosirea acestora, centrala proprie a inspectoratului livrând căldura necesară în camerele de deținere.

Dotarea cu mobilier în camerele de deținere pentru păstrarea bunurilor personale și pentru servirea mesei, suplimentarea cu calorifere în camerele de deținere, montarea unor robinete în grupurile sanitare care să permită acționarea apei calde/reci de către persoanele private de libertate, la folosirea dușurilor, compartimentarea grupurilor sanitare pentru asigurarea intimității persoanelor private de libertate la folosirea dușurilor, asigurarea iluminatului artificial corespunzător în grupurile sanitare, amenajarea unei săli de mese, dotarea cabinelor telefonice cu paravane pentru asigurarea intimității, sunt aspecte care vor fi avute în vedere de către comanda inspectoratului, în funcție de fondurile financiare ce urmează a fi alocate inspectoratului pe anul în curs.

În actualul spațiu, nu pot fi amenajate grupuri sanitare în camerele de deținere.

Curtea de plimbare este acoperită parțial, poate fi și este folosită și în condiții de ploaie, urmând a fi dotată cu aparate de sport prin proiectul norvegian.

Camera de vizită și grefă urmează a fi dotată cu dispozitiv de separare și mobilierul aferent în cursul anului curent, prin proiectul norvegian.

Asigurarea permanenței asistenței medicale în cadrul centrului ar fi o normalitate, exact ca la penitenciar dar situația tuturor centrelor de reținere și arestare preventivă din subordinea IGPR este asemănătoare, existând sincope, atât la efectuarea vizitei medicale în momentul introducerii în arest ori imediat după cât și în acordarea tratamentului prescris de medic persoanelor private de libertate.

Dacă în schema de organizare și funcționare a fiecărui centru de reținere și arestare preventivă ar exista această funcție și ar fi și ocupată, problema asistenței medicale ar fi rezolvată în mare parte.

Orice investigație medicală asupra persoanei private de libertate, înainte de introducerea în centru, se efectuează doar în caz de urgență iar după încarcerare, responsabilitatea revine medicului care deservește arestul, medic aflat în subordinea Centrului medical județean din fiecare inspectorat iar la nivel central, în subordinea Direcției Medicale din IGPR.

Orice alte amenajări interioare pot fi făcute doar în baza unui temei legal, funcție de spațiile existente.

La nivelul IPJ Arad, a fost promovat și aprobat un obiectiv nou de investiții, pentru realizarea spațiilor de cazare a persoanelor private de libertate, care să asigure toate condițiile conform recomandărilor Comisiei Europene pentru Prevenirea Torturii și a Pedepselor sau Tratatamentelor Inumane sau Degradante, obiectiv avizat în CTE cu avizul 51/2011, nr. 2009INVIGPR-003 „**Pavilion administrativ și spații de arest la sediul IPJ Arad**”, cu valoare de **22.475,41 mii lei**.

Obiectivul se află în derulare, începând cu trimestrul IV 2011, și pentru care a fost achitată suma de 83,433,16 lei, și pentru care se efectuează în continuare activități privind investiția. Astfel, menționăm că a fost trimisă solicitarea privind realizarea proiectului de execuție în fază de PT+DDE+CS, Grupului de Proiectare în Construcții din cadrul Direcției Generale Logistice din MAI, documentație care va sta la baza procedurilor de atribuire a lucrărilor de construcții în vederea realizării obiectivului.

În perioada 2013 – 2015 nu s-au realizat lucrări de investiții la I.P.J. Arad – obiectivul ”Pavilionul administrativ și arest la sediul I.P.J. Arad”, nefiind alocate fonduri în acest sens. Ultima lucrarea de investiții la acest obiectiv s-a efectuat în anul 2012, când s-a realizat reglementarea pe medie tensiune cu spor de putere și grupul electrogen.

Pentru anul 2016 s-a solicitat includerea în programul de investiții pentru acest obiectiv cu suma de 562.000 lei – servicii de proiectare PT+DDE+CS, urmând să se desfășoare procedura de achiziție și recepționarea lucrărilor de proiectare. Realizarea lucrărilor de execuție a obiectivului se derulează pe o perioadă de 24 de luni, conform prevederilor din studiul de fezabilitate, urmând a se realiza în perioada 2017 – 2018, dacă proiectul va primi finanțare, punerea în funcțiune urmând a se realiza la finalul anului 2018.

Ne manifestăm disponibilitatea de a colabora cu instituția Avocatului Poporului, pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Arad, în vederea conformării la normele internaționale privind drepturile omului, la recomandările C.P.T. și a celorlalte organisme internaționale cu competențe în domeniu, respectiv vă asigurăm că vom pune în aplicare recomandările dvs., în limita fondurilor bugetare ce vor fi alocate.

Cu stimă,

ȘEFUL INSPECTORATULUI
Comisar șef de poliție
TAMAȘ IOAN MARCU



ȘEFUL CENTRULUI
Comisar șef de poliție
NAGHI OVIDIU IONEL